

省委常委、省政法委书记李新民在金水区调研时指出 坚定信念不动摇 履行职责求规范 执法为民见实效 努力为社会和谐稳定提供有力政法保障

□晚报记者 袁帅

本报讯 昨日下午,省委常委、省政法委书记李新民到金水区检察院调研督导“发扬传统、坚定信念、执法为民”主题教育实践活动。

省政法委常务副书记李承先,省政法委副书记、政治部主任李翔等参加调研。

市委书记连维良,市委常委、市政法委书记高建慧,副市长、市公安局局长黄保卫,市中级人民法院院长王新生,市人民检察院检察长杨祖伟陪同调研。

金水区检察院是全国先进基层检察院、全国模范检察院,也是李新民书记“发扬传统、坚定信念、执法为民”主题教育实践活动的联系试点。今年以来,该院认真按照省政法委的统一部署和安排,扎实开展主题教育实践活动,加深了检察干警对党的感情,增强了宗旨意识、执法为民意识,取得了较好成效,为建设“幸福金水”提供了良好的社会环境。

李新民一行实地察看了金水区检察院检务公开办事大厅、案件监督管理中心、律师接待处、侦查指挥中心、案件质量评价办公室等,对金水区检察院利用触摸屏、局域网开辟理想信念教育和检察文化建设阵地,为检察人员提供现代化、标准化、规范化的工作生活和学习环境表示赞赏。

在随后召开的座谈会上,李新民认真听取金水区政法系统开展“发扬传统、坚定信念、执法为民”主题教育实践活动和队伍建设等情况汇报。李新民对郑州市委高度重视政法工作给予肯定,对金水区政法系统依托主题教育实践活动突出特色,抓好队伍建设,推动政法工作所付出的努力和取得的成效给予高度评价。

关于如何发扬优良传统?李新民指出,各级政法部门要立足大局,坚定信念,切实履行好维护社会稳定和公平正义的工作职责,按照中央决策部署,把主题教育实践活动进一步引向深入。要继续发扬理论联系实际、密切联系群

众、批评和自我批评的优良传统;要始终坚持艰苦奋斗,谦虚谨慎、戒骄戒躁;要坚持求真务实的作风,一切从实际出发;要坚持解放思想、实事求是、与时俱进的改革创新精神。李新民强调,要继续发扬政法系统优良传统,忠于党、听党指挥;牢固树立忠于人民、全心全意为民执法的理念;继续发扬不怕牺牲、敢打硬仗的作风;继续发扬勤奋、敬业、奉献的精神。

关于如何坚定信念。李新民指出,政法战线要始终坚持走中国特色社会主义道路,高举中国特色社会主义旗帜,坚持中国特色社会主义理论体系;要把社会主义法治理念贯穿到执法办案的全过程;要坚持政法工作的正确导向,自觉抵制错误法治理念的侵蚀;要充分发挥社会主义司法制度的优越性。

关于如何执法为民。李新民指出,政法工作要把为民服务作为各项工作的出发点、落脚点,体现在执法为民的实践中,体现在维护法律公平正义的工作中,让人民群众检验,以人民群

众满意不满意为工作标准。

李新民强调,要进一步深入扎实开展主题教育实践活动,认真学习借鉴基层单位的好经验、好做法,使广大干警牢固树立执法为民的意识,让主题教育实践活动取得实实在在的效果。

连维良指出,李新民书记到金水区检察院调研督导政法系统主题教育实践活动,对我市深入贯彻落实中央政法委书记周永康6月13日至14日在郑州调研讲话精神、进一步推动主题教育实践活动深入开展、加强政法队伍建设、加强社会管理创新具有重要的指导意义。全市上下要着力在求实效上下工夫,进一步深化细化主题教育实践活动的内容,真正把主题教育实践活动落到实处,把执法为民落实到具体行动上,实现政法队伍思想建设、组织建设、纪律建设、能力建设的全面提升,使主题教育实践活动更加深入,更加为民,在加强和创新社会管理、维护社会和谐稳定中发挥更加积极的推动作用。

人民日报

RENMIN RIBAO

人民网 网址: <http://www.people.com.cn>
手机: <http://wap.people.com.cn>

从“一修路就堵几个月”到“市民基本没感觉” 便民工程如何告别扰民难题

《人民日报》2011年08月10日12版 记者 曲昌荣

“郑州郑州,天天挖沟,一天不挖,不叫郑州”,这是一句曾经在老百姓中广为流传的顺口溜。顺口溜背后折射出老百姓对市政工程扰民的不满:好像没过多久,就有一条道路被堵上刨开了,并且一堵就几个月,市民直呼出行难,沿路商铺生意受影响。修路本来是件便民利民的好事,却往往办成了堵心事、窝心事。

这种现象当然不仅仅在郑州发生,别的城市也很常见。对此,施工方往往还很有道理:修路,难道不是为市民好?忍一时不便,怎么了?老百姓也承认好处,但常常想:隔一段时间刨一回,难道就不能一步到位吗?难道就没法子把这种干扰降到最低吗?真没有两全其美的法子,还是没往这方面努力呢?

好事副作用挺大,其实,很大程度上在于工作方法不细致。甚至只想完成任务,老百姓的抱怨压根儿没往心里去。

最近,郑州尝试改变,探索不扰民修路之法。有了这根弦儿,办法很快就有了:一是白天不修晚上修,不误通行;二是尽量零修碎修不大修,告别一堵几个月!

记者见到,最近一段时间,每天晚上11时到第二天凌晨6时,贯穿东西的陇海路损坏较

为严重的路面,都有人员机械在抢修,第二天市民清晨上班通行不受任何影响。跟附近居民一聊,都说挺好。

郑州市委书记连维良的账是这么算的:如果道路非得等到实在不能用了再深挖沟搞大修,往往要堵几个月,看起来修好后能管用五六年,但堵路修路给社会造成的成本是巨大的。如果树立“早修早养、小修小养、勤修勤养、精修精养”的工作理念,每次都在晚上修好,每次修路即便只能管两三年,只要不给市民造成影响,总成本还是合算的。利用较少的投入,对市政道路进行及时养护维修,既可以避免因道路严重损坏后投入大量大修资金、避免断行影响交通,又可以保证将抢修对城市交通的影响降低到最低程度,同时,还可以延长道路使用年限。何乐而不为?

看来,施政时把老百姓的顾虑考虑进去,是两好合一好的事。以人为本的执政理念,就在这样的细节里。如果我们每项工作,都多一些为民服务的责任感,多站在百姓立场上考虑问题,多算算无形的民生账,多想想办好事实是否会引起群众的新抱怨,从小事入手,从具体抓起,我们的工作怎么会不赢得民心呢?

海外留学人才来河南工作 党政机关、企事业单位优先聘用 并提供科研经费和住房、补贴

海外留学人才需要进行身份审核评估

获得来豫工作便利条件的海外留学人才需要满足一定的条件,建立引进海外留学人才审核评估机制。海外留学人才需满足在国(境)外学习、培训或研修一年以上,具有高等教育经历或高级专业技能的条件。符合条件的海外留学人员可发给《海外留学人才身份证明》。

引进的海外高层次留学人才应具备下列条件之一:取得国(境)外博士学位;在国际学术技术界享有一定声望,学术造诣高深,在国际著名的学术刊物发表过有影响的学术论文,或获得过有国际影响的学术奖励;在国外著名高等院校、科研院所担任相当于

副教授、副研究员及以上职务;在世界五百强企业中担任高级管理职务,或在著名跨国公司、金融机构和知名律师(会计、审计)事务所担任高级技术职务,熟悉相关领域业务和国际规则,有丰富的实践经验;在国外政府机构、政府间国际组织、著名非政府机构中担任中高层管理职务;主持过国际大型科研或工程项目,有较丰富的科研、工程技术经验;拥有重大技术发明、专利等自主知识产权或专有技术;具有特殊专长并为我省急需的特殊人才。符合条件的发给《海外高层次留学人才身份证明》,享受海外高层次留学人才的相应待遇。

党政机关优先聘用,办理相关就业、落户手续

我省鼓励党政机关、企事业单位招收录用海外留学人才。省级党政机关招录具有国(境)外博士学位的留学人才,可按特殊职位公务员招录的有关程序进行。党政机关要拿出一定的涉外专业技术岗位,优先聘用海外留学人才。

引进的海外高层次留学人才,可以在我省自由选择落户地点。

出国前未就业,或出国时办理了辞职、离职等解除公职手续的海外留学人才,到我省非省直党政机关、事业单位工作的,可凭国(境)外学历学位证书、留学回国人员证明、用人单位接收函、档案保管证明、身份证等材料,到省留学回国服务机构办理《河南省留学人员就业报到证》,并凭证办理相关就业、落户手续。

留学人才可享受

办公、生产和居住用房便利

我省对引进的海外高层次留学人才,用人单位要按照我省及本单位住房制度改革的有关政策提供住房或发给相应的住房补贴。海外高层次留学人才随迁配偶需要就业的,由引进单位妥善安置。未成年子女可选择在当地公办学校就读。

引进海外高层次留学人才从事科研工作的,用人单位要根据科研工作需要落实科研经费,并给予不低于20万元的科研启动经费。

对来豫创业、符合条件的海外高层次留学人才,省委、省政府给予一次性资金奖励,创业所在地3年内免费提供100平方米的办公用房、100平方米的生产用房和100平方米的居住用房。

另外,海外留学人才还将享受各种出入境及居留便利。

海外留学人才特别是海外高层次留学人才,掌握世界先进技术,了解国际运行规则,具有国际运作经验,是我省扩大对外开放、提升国内和国际竞争实力急需、紧缺的宝贵资源。昨日,省政府办公厅下发了《关于建立海外留学人才来豫工作绿色通道的意见》,为海外留学人才到河南工作开辟了多条绿色通道,为其出入境及居留提供了多项便利。

晚报记者 孙娟 裴蕾
实习生 杨秀娜